

銀監會擬准地方債延期償還

逾半債務三年內集中到期 中央出手力挽違約潮

香港文匯報訊(記者 卓建安) 巨額的內地地方政府融資平台貸款逾半數將在未來三年內集中到期,為化解地方債務風險,目前中國銀監會正研究有條件地允許地方融資平台貸款延期償還。另外,據公佈,截至去年9月底,地方融資平台貸款的抵質押擔保整改率已達65%,這意味着至少有超過65%的平台貸款是安全的。

財政部副部長李勇2012年年初指出,地方政府債務是關係國家經濟安全的一個重大問題,不斷惡化的歐洲主權債務危機給我們每一個人敲響了警鐘。按國家審計署去年公布,其中今年內到期的將近1.8萬億元人民幣。而媒體引述知情人士的話稱,許多地方貸款的本金根本無法償還,恐出現違約潮。在此背景下,日前有消息稱內地銀行獲准對涉及地方政府的貸款展期,將到期日延後四年。據《中國證券報》昨日證實,目前銀監會正研究有條件允許地方政府融資平台貸款延期償還,但期限並不確定。

地方融資平台或得4年展期

外電昨日亦引述消息人士稱,銀監會近日針對地方融資平台貸款提

出了「政策不變、深化整改、審慎退出、重在增信」的最新方針。根據該政策導向,銀行對地方融資平台貸款展期的條件將更為靈活。一位接近監管層的人士表示,銀監會正在研究允許地方融資平台貸款展期的具體操作方式,但目前尚沒有最後結論,預計未來數周內,銀監會將下發正式文件。

有條件展期遏制違約潮

一位國內商業銀行的消息人士表示,「重在增信」是地方融資平台貸款進行展期的重要條件。所謂「增信」就是增加信用度,據透露,貸款方增加擔保、分紅承諾和股權出讓等都是「增信」途徑。事實上,去年10月銀監會副主席周慕冰就曾表示,高度關注地方融資平台貸款的整改增信,對原有期

限安排不合理的貸款,在其滿足擔保抵押落實、合同補正到等條件後,根據現金流與還本付息的實際匹配情況,經批准可適當延長還款期限或展期一次。

9萬億地方債阻經濟發展

最新的數字顯示,截至去年9月底,內地共有地方政府融資平台超過1萬家,平台貸款餘額達9.1萬億元人民幣。其中,已退出平台、納入一般公司類貸款管理貸款餘額近3萬億元;其餘仍按平台貸款管理的餘額約6萬億元。2010年,隨着地方政府投融資平台的數量和融資規模的飛速發展,地方政府投融資平台的負債規模也在急劇膨脹。據有關專家分析,高達9萬億甚至更多的地方債務,可能會拖垮中國經濟剛剛復甦的腳步。



內地地方政府發展經濟的同時,欠下巨額地方債務。

資料圖片

東莞書記:虎門必入南沙規劃

香港文匯報訊(記者 古寧 廣州報道) 東莞市委書記徐建華日前在廣州表示,在廣州南沙未來的發展中,東莞的虎門、望牛墩、沙田等鎮,不管形式上劃不劃歸,實際上都會納入到南沙的發展規劃中去。在此前中國社科院發佈南沙規劃方案中,提出將東莞虎門、中山黃圃等鎮納入。據記者了解,南沙新區總體概念規劃綜合方案目前還正完善中還未上報,相關提法也有待國家相關部門批准。

去年以來,粵加大推進南沙開發。廣東省委、省政府公佈的南沙新區總體概念規劃綜合方案指,希望國家批准在南沙設立粵港澳全面合作的國家級新區,並把國家賦予深圳前海、珠海橫琴的全部政策適用於南沙新區。同時提出,將廣州沙灣水道以南原屬於番禺區的大崗、橫棧、東涌三個鎮歸南沙新區管轄。區劃調整後,南沙新區規劃總面積為803平方公里。

廣州擬吞東莞強鎮惹爭議

在這之前,廣州聯合中國社科院發佈的南沙新區規劃範圍拓展備選方案中提到,建議將與南沙隔江相望的東部部分區域,如東莞市的虎門鎮、長安鎮及西南部相鄰部分區域如中山市的黃圃鎮、三角鎮、民樂鎮、南朗鎮也納入未來南沙新區。

相關提法出爐後,一度引發熱烈討論,尤其被提及劃到南沙的非廣州區域。有網友指,東莞虎門鎮、長安鎮是東莞經濟實



南沙規劃將東莞及中山的數個鎮納入。

力最強的兩個鎮,一旦這個方案實現,東莞在經濟層面上肯定受到打擊。同時,有專家也提出了質疑,稱只是通過規模通過數量的方式來壯大一個地區的方式,沒有多大意義。

東莞市委書記徐建華日前在廣州則表示,穗莞兩市的合作優勢互補,在南沙未來的發展中,東莞的虎門、望牛墩、沙田等鎮,不管形式上劃不劃歸,實際上都會納入到南沙的發展規劃中去。

最高法:審慎覆核吳英死刑判決

據中新網14日電 中國最高人民法院新聞發言人孫軍工14日在北京表示,吳英案作為發生在資金流通領域的金融詐騙犯罪案件,犯罪數額特別巨大,案情比較複雜。最高人民法院在依法覆核審理過程中將依照法定程序,認真核實犯罪事實和證據,嚴格以事實為依據,以法律為準繩,依法審慎處理好本案。

最高法今天就深入貫徹寬嚴相濟刑事政策、依法嚴懲嚴重毒品犯罪舉行新聞發佈會。孫軍工回答記者提問時通報了吳英案有關情況。他表示,吳英集資詐騙案在一審、二審期間受到媒體和社會各界的廣泛關注,已經有不少報道和評論。日前,最高法依法受理了浙江省高級人民法院報送覆核死刑的被告人吳英集資詐騙案。

據報道,吳英被控於2005年5月至2007年2月間,以非法佔有為目的,向社會公眾非法集資人民幣7.7億元。案發時尚有3.8億元無法歸



吳英案二審仍維持死刑判決。網上圖片

還,還有大量的欠債。一審以集資詐騙罪判處被告人吳英死刑,剝奪政治權利終身,並處沒收個人全部財產。今年1月18日,浙江省高級人民法院對被告人吳英集資詐騙案進行二審宣判,裁定駁回被告人吳英的上訴,維持對被告人吳英的死刑判決,依法報請最高人民法院覆核。

各地快訊

故宮新院長:建福宮不會成「私人會所」

據中新社14日電 未來一段時間,擴大對公眾的開放空間將成為北京故宮博物院新任院長單霽翔的主要工作之一,而眾所矚目的建福宮花園則不會成為「頂級富豪私人會所」。

在14日的發佈會上,單霽翔指,目前端門地區已經清退了商戶和臨時展覽,這一地區的使用必須堅持公益性。通過建設好西河沿文物科技保護用房和海澱區上莊綜合業務基地,將紅牆內的辦公科研場所全部遷出,將行政庫房、花房和院內所堆積的大量建築材料等遷出紫禁城,淨化故宮博物院內的環境和消除隱患。「全部規劃完成後開放區與非開放區的比例約為8:2」,他說。此外,單霽翔特別強調,建福宮花園將完全由故宮博



紫禁城建福宮此前爆出建富豪私人會所醜聞。網上圖片

四川藏區格爾登寺僧人自焚

新華社14日電 記者從四川省阿壩縣了解到,13日14時左右,四川省阿壩州阿壩縣格爾登寺發生一起僧人自焚事件。據了解,自

焚人員名叫堅措,現年20歲,是阿壩縣格爾登寺僧人,阿壩縣瓦洛鄉拉查瑪村人,目前該男子已被送往馬爾康醫院接受救治。

廣東部署打假專項行動

香港文匯報訊(記者 顧一丹 廣州報道) 繼廣東省委常委書記汪洋於9日提出將在廣東全面開展「三打兩建」工作後,廣東省14日上午召開打擊製售假專項行動小組工作會議,專題研究《廣東省「三打兩建」行動中打擊製售假工作方案(審議稿)》,部署近期全省打擊製售假專項行動。

廣東省三打兩建領導小組副組長、副省長劉志庚在工作會議上提出「十大專項行動」,即以質量問題較多、群眾反映強烈的產品為主要對象,開展食品安全、藥品和日化用品、酒類產品、食鹽、捲煙、建材、箱包皮具、通訊產品、汽車配件、證照等十大專項打假行動。

內地擬吸民資入物聯網

香港文匯報訊(記者 劉坤頌 北京報道) 工業和信息化部14日發佈《「十二五」物聯網發展規劃》,指出在「十二五」期間重點培育10個物聯網綜合產業聚集區,100家骨幹企業,允許民間資本、外資進入物聯網領域,支持中央企業在安全生產、交通運輸、農業等領域開展物聯網應用示範。

物聯網(The Internet of things)是通過裝置在各類物體上的射頻識別(RFID)、傳感器、二維碼等,與互聯網相連,在物聯網上,每個人都可以應用電子標籤將真實的物體上網聯結,從一瓶酸奶到一架飛機,在物聯網上都可以查找到它們的具體位置,即使在地球的另一邊。

上海生活成本超紐約

香港文匯報訊(記者 房慶 北京報道) 英國《經濟學人》發佈的「全球城市生活成本排行榜」顯示,在接受調查的全球131個城市中,上海超越美國紐約,列第42位。北京排在第59位,較去年下滑三位。此外,香港位列第22名,較十年前的第三名大大下滑。記者觀察,在近期發佈的類似榜單中,京、滬城市的生活成本頻頻超過全球大都市,專家稱房價高企、人民幣升值等原因,均加大了民眾的生活支出成本。

港排名下降 通脹低於京滬

中國城市中,上海超越美國紐約,列第42位。北京排在第59位,較去年相比下滑

了三位。此外,香港排在第22位,比十年前的第三名大大下滑。報告解釋稱,由於港幣與美元掛鈎,兩者匯率雙雙下降,因此居民生活成本也隨之下降。而內地高於香港的通脹壓力,導致京、滬城市排名變動顯著,而香港排名未有大幅變動。

北京大學社會學教授夏學鑾指出,房價高企、通貨膨脹導致貨幣購買力下降,使得眾多城市市民的生活成本日益加大,在「北上廣」等一線城市,體現得最為明顯。「北上廣的生活壓力過大,導致現在大家對這樣的統計數據非常敏感。」在新浪微博上,關於城市生活成本的話題引發網友熱議。有網友稱,「工資漲得像眉毛一樣慢,物價漲得像鬍子一樣快」。



內地大城市通脹率高,上海物價更貴過紐約。資料圖片

濱海構建高效醫療服務體系

香港文匯報訊 濱海新區衛生部門日前出台了《濱海新區衛生事業發展十二五規劃》,到2015年末,濱海將通過建立多所三級甲等綜合性醫院,創建重點醫學學科,構建高效社區院前救治體系,完善疾病預防手段等舉措,提高人均預期壽命達80歲,達到發達國家水平。

據了解,「十二五」期間,濱海新區將高標準新建一批現代化綜合醫院和專科醫院,包括濱海新區人民醫院、天津醫科大學空港國際醫院、天津醫科大學

生態代謝病醫院等,同時改造和扶持9家醫療機構,形成多元化辦醫格局。預計新增床位數約3000張,總數達到9500張,新增衛生技術人員約2000人,達到千人病床數為7.66張,千人醫師數為3.7人。

在醫療服務特色方面,濱海將建成一所集醫療、科研、教學、保健、康復為一體的區域性中醫醫院,並在二、三級綜合醫院建設中醫(中西醫結合)科,並全面建設「國醫堂」。此外,根據醫療服務需求、疾病譜變化趨勢,建設婦

產醫院、兒童醫院、眼科醫院、口腔醫院等專科醫院,建立健全高血壓、腦卒中、精神疾病等慢性非傳染性疾病防治體系。

同時,濱海將深化基層醫療衛生機構綜合配套改革,強化基層衛生服務功能。完成村衛生室標準化建設任務,實行鄉村衛生服務一體化管理,在村衛生室全部實行基本藥物制度和基本醫保制度,使農村居民在村衛生室看病就醫實現藥品零差率,築牢農村醫療衛生服務網絡網底。

國家氣象科技園落戶濱海

香港文匯報訊 記者2月6日從天津濱海新區氣象局獲悉,濱海新區將與中國氣象局共同建設國家氣象科技園,打造集氣象業務、氣象科技創新、人才培養、科普教育等功能於一體的現代化國家級氣象科技園。

據了解,該項目計劃落戶濱海旅遊區,項目主要由濱海新區氣象預警中心(環渤海海洋氣象中心)、新一代天氣雷達塔(站)、國家級海洋氣象設備產品研發和試驗基地、國家氣象培訓中心和氣象科技館五部分組成。項目建成後,將充分發揮氣象科技工作在應對氣象災害、促進經濟發展方面的作用,進一步提升氣象預測預報能力、氣象防災減災能力、應對氣候變化能力和開發利用氣候資源能力,為濱海率先發展提供一流的氣象保障服務。